

Előfizetési ár	
nelyben, házhoz hordva:	
Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.
Vidékre, postán küldve:	
Egész évre	16 kor.
Fél évre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok a szerkesztőség és  
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

## Diadalok északon és délen. Krakkó körül áll a harc. Belgrád ostroma.

### Belgrád bombázása.

(A K. L. eredeti távirata.)

Belgrádot ostromló haderőnk parancsnoka tegnap este parlamentaire utján megadásra hívta fel Belgrád parancsnokát, aki egy órai gondolkodási időt kért. Az idő leteltével válasz nem érkezvén, esti tíz órakor tüzérségünk és monitorjaink megkezdték a vár bombázását.

Valjevó bevételekor Ptiorek tábor-szernagy a legénységnek öt napi zsoldot osztott ki. Valjevót elfoglalt csapataink folytatják utjukat és így lehetséges, hogy Belgrád nagyobb véráldozatok nélkül önként megadja magát.

### Belgrád ostroma.

(A K. L. eredeti távirata.)

Belgrád ostroma vasárnap óta szakadatlanul tart. Ma délig a város fölötti magaslaton elhelyezkedett két szeb tüzérpozíció elhallgattatásig jutottunk el. Az éjjel két monitor shrapneljei megromgáltak a „Kalimegdán“ hatalmas fényoszoróját.

A szeb védővonalat csendőrséggel vették körül, nehogy a katonak fülébe jusson Valjevó elesének hire.

Ma hajnalban egy repülőgépnk röp-cédulákat szórt a szeb táborba, amely tártja a legutóbbi hadieseményeket és Valjevó bevétele. A repülőgépről öt bombát is löbtek közéjük.

### Támadás Belgrád ellen.

(A K. L. eredeti távirata.)

Szavapart, november 18. A belgrádi erődök bombázása vasárnap óta szakadatlanul tart. Körülbelül kétheti szünet után a bombázást vasárnap ismét megkezdtek. Délután 6 óra volt, amikor hős utászaink a Zimonytól körülbelül nyolc kilométernyire fekvő Szurcsinnál pontonhidat vertek.

Ezzel egyidejűleg az általunk megromgált vasutestek kijávitásához fogtak csapataink. E munkálatok tüzérségünk fedezete alatt gyorsan haladtak. Az ellenség a tüzelest viszonozta, de a szeb útegek rosszul löttek és nem tudtak bennünket munkáiban megakadályozni.

Mikor a szurcsini ponton-hid készen volt, csapataink átkeltek a szeb partra. Ez este 10 órakor történt.

Ezzel egyidejűleg a Duna zimonyi oldalán megjelent a legujabb monitorunk, az Enns. A többi monitor a szeb parton levő Cigányiszigetnél állott föl. Az összes monitorok a Zimony magasságában elhelyezett tüzérségünkkel együtt megkezdtek Belgrád bombázását. A belgrádi erődöket valóóságos bombazápor árasztotta el. A szeb tüzérség a Belgrádtól öt kilométernyire levő 206 méter magas Banovo-hegyen foglalt állást. A tüzérpárbaj azóta szakadatlanul tart. Tüzérségünk munkájának eredményéről ezidőszent csak annyit közölhet, hogy az nagyon kielégítő.

Csapataink ágyufedezetünk alatt Obrenovácba, a Száva mentén Belgrád felé haladnak.

### Csapataink már átlépték a Kolubara-folyót.

Valjevóban már rend és nyugalom van. Lovassági különítményünk 300 foglyot ejtett.

(A K. L. eredeti távirata.)

A Budapesti Tudósítók jelenti: Hivatalos jelentés szerint csapataink tegnap a déli hadszíntéren Kolubaráig nyomultak előre s azon részben már át is keltek, bár az ellenség az összes hidakat lerombolta. Valjevóban, ahová már egy magasabb parancsnokság is megérkezett, a nyugalmat és rendet gyorsan helyreállítottuk. A város a szeb csapatoktól sokat szenvedett. Egy kisebb lovassági különítmény tegnap 300 szerbet ejtett foglyul.

### Uj csata a valjevó—kragujeváci vonalon.

(A K. L. eredeti távirata.)

Bécs, november 18. A szeb csapatok tíz kilométernyire vonultak vissza Valjevótól Kragujevac irányába. Az új állásban új csata folyik. (N. Fr. Pr.)

### Románia

### álljon a monarchia mellé.

(A K. L. eredeti távirata.)

Konstantinápoly, november 18. A Jeune Turc feltűnő cikket közöl, amely Románia helyzetével foglalkozik s azt hangoztatja, hogy Romániának léteérdeke, hogy kilépjen a semlegességből és csatlakozzék a monarchiához és Németországhoz.

Odessza, november 18.

Nagy feltűnést kelt az Odeschi Listok egy közleménye, mely hangoztatja, hogy ha a török fegyverek győzelmeiket érnek el, — akkor Románia és Itália teljesen a monarchia és Németország mellé fog állani.

### Szorítjuk vissza az oroszokat.

Újsikereink Orosz-Lengyelországban.

### A kutnoi győzelem érezteti hatását.

(A K. L. eredeti távirata.)

Krakó körletéből előretörő csapataink tegnap a galíciai határtól északra elfoglalták az ellenség első védelmi vonalait. A Volbrom és Pilica körüli területen az oroszok többnyire csak ágyútüzünk körletébe jutottak; ahol gyalogságuk támadást intézett ellenünk, azt visszavertük. Ezredcink egyike 500 oroszot foglyul ejtett és két géppuskás osztagot zsákmányolt. A németeknek Kutnónál kivívott győzelme máris érezteti hatását az egész helyzetre.

Höfer vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

(A Volbrom és Pilica körüli terület Krakótól északra fekszik orosz földön: Volbrom vagy 38 kilométerre Krakótól, — Pilica Volbrom fölött és ettől mintegy tizenkét kilométerre.)

### A „Vöröskereszt“ és a különalap.

A magyar szentkorona országai Vöröskereszt Egyeslete Kecskemét városi választmánya f. hó 17-én tartott ülésében a következő határozatot hozta:

A választmány a bemutatott számadásokból megállapítja, hogy a sebesült katonák helyzetének javítására a nagyértékű természetbeli adományokon kívül 4000 koronát költött s ebből 2634 koronát az 1300 ágyat tartalmazó katonai kórházakban fekvő sebesültek érdekében adott ki, tehát azokra még nagyobb kiadása volt, mint a saját kórházában ápolat sebesültekre.

Megállapítja továbbá, hogy most már 8453 korona áll rendelkezésére, melyből a saját 180 ágyas kórházában ápolat sebesültek ellátására a katonai kincstár által fizetendő ápolási díjak folyósításáig szükséges forgótőkét 3000 korona elegendő és így az ápolónők fizetése, fehérműkészlet pótlása és más hasonló célokra szükséges kiadásokat fedezheti és mellet új tevékenységi kört is tölthet be. Mivel tehát a katonai kórházakban levő sebesültek élelmezése a meghatározott ételadagok pontos kiszolgáltatása esetén is kedvezőtlenebb, mint a Vöröskereszt Egylet kórházában vagy a városi kórházban ápolat sebesültek és különösen reggeljük szorult kiegészítésére; s sebesültek ellátását reggeljük rendszeres kiegészítésével és azzal, hogy közöttük időnkint cigarettát, stb. osztat ki, állandóan javítani kívánja.

E feladatának teljesítésére külön tápjávitó alapot s annak a polgármester, mint az egyesület tiszteltbeli elnökének közreműködésével leendő gyarapítására és célszerű felhasználására külön bizottság szervez; ez alap részére rendelkezésre álló, adományokból származó vagyonából egyelőre 1000 koronát szavaz meg s e célra anyagi erejéhez képest a jövőben is áldozni fog, a kifejezetten e célra érkező adományokat ez alaphoz csatolja.

A bizottság címe: A katonai kórházakban a sebesülteket támogató bizottság. Tagjaiul az ügyvezető alelnökökön kívüli a Választmány összes hölgytagjai. továbbá: Gyalóky Sándor, Györfly Balázs, Katona József, Pacsu Mihály, Sándor István és Szőke Gyula urak kéretnek fel.

A polgármesterről létrejött megállapodás értelmében a polgármester az általa saját hatósági jogkörében létesített külön alapot az arra adakozók megkérdése nélkül az Egyesületnek át nem adhatván, ez a megkérdés pedig sok nehézséggel járván: a polgármester rendelkezése szerint ez alap az eddigi módon és mértékben, de a fenntebb megalakított egyesületi bizottság közreműködésével fog a katonai kórházakban ápolat sebesültek ellátásának javítására fordítani. Miután pedig a polgármester az e határozatban foglaltak elfogadásától és végrehajtásától feltételezeten megígerte, hogy alapját a jövőben nem gyarapítja, hanem az adakozókat maga is az Egyesület külön tápjávitó alapjához való hozzájárulásra igyekszik rá bírni, miután így az általa kitűzött célra fog fordítani; a polgármester alapjában levő összegek felhasználása után az egyesület saját e célra létesített alapja terhére fogja a polgármester által kezdett üdvös akciót a kiküldött bizottság útján folytatni.

A sebesültek hozzátartozóinak utazási és hasonló jellegű kisebb alkalmi segélyezése — mint erről a választmány meggyőződött — abban a tekintetben is, hogy a támogatásra szoruló a segélyhez minél ke-

vesebb utánjárással és gyorsan hozzájut-hassanak, abból a szempontból is, hogy a segélyre szorultság minél gyorsabban és minél nagyobb bizottsággal megállapítható legyen, legcélszerűbben a városháza tör-ténhetik; felkéri a polgármestert, hogy az efféle segélyeseket, mint az Egyesület tisztelbeli elnöke, az Egyesület nevében teljesítse s e célra a szükséges összegeket előlegképpen mindenkor rendelkezésére fogja bocsátani.

Ezek után a közelebbi folyó hírlapi vitákra nézve a választmány kijelenti, hogy miután az Egyesület vezetősége szóbeli megbeszélések folyamán meggyőződött arról, hogy Sándor István polgármester a hozzá érkezett adományokat az adakozók kifejezett szándéka szerint kétségbe nem vonható jó-hiszeműséggel és jogossággal használta föl a sebesültek és hozzátartozóik segélyezé-sére és a külön alap létesítésével célja nem a Vöröskereszt-Egyesület gyengítése, hanem a sebesültek helyzetének oly irányban való javítása volt, mely térre Egyesületünk mű-ködése ez ideig rendszeresen nem terjedt ki; anyagi jövedelmünk elégtelenségénél fogva; miután továbbá az Egyesület választmánya a segélyezés ezen irányának helyességét és szükségességét felismerve, azt maga is kö-vetni szándékozik, ez esetben pedig a pol-gármester e téren is kész az Egyesülettel együttműködni: az immár megszűnt félre-értésen alapuló vita tovább folytatása tárgya-talan s a választmány a polgármester eljárá-sának jóhiszeműségét és teljes kifogástalan-ságát elismeri.

Hasonlóképp megállapítja a választmány dr. Horváth Mihály képviselő urnak e vitá-ban tanúsított teljes jóhiszeműségét és azt, hogy fellépésével tisztán és kizárólag az Egyesület érdekeit kívánta szolgálni.

## Sikertelen francia támadások.

### Kedvező hadműveletek az oroszok ellen.

(A K. L. eredeti távirata.)

Berlin, november 18. A nagyfőhadiszál-lásról jelentik: A nyugati hadszíntéren a tegnapi napon is általában nyugalom volt. Verduntól délre és Cirey-től északke-letre a franciák sikertelenül támadnak.

A keleti hadszíntéren a hadműveletek továbbra is kedvezően folynak. Részletes értesüléseink még nincsenek.

A legfőbb vezérkar.

## Reims ágyúzása.

(A K. L. eredeti távirata.)

London, november 18. A »Morningpost« jelenti: Péntek óta a Champagne vidékén élénk tevékenység észlelhető. A németek ismét hevesen ágyúzzák Reimst és környékét. A németek harcvezetői félkör-ben veszik körül a várost. Az ellenség kü-lönböző erősségeinek birtokában van és a legutóbbi 48 órában heves támadásokat inté-zett a legfontosabb pontok ellen, miközben a legnagyobb nyomást Berry au Bac, to-vábbá Thiel felé gyakorolták. A németek nyilván nagy tüzéségi erősitést nyertek. Nehéz ostromgyűik ismét lementek a ma-gaslatokról. A németek jóval előbbre tolták futóárkaikat. Szakadatlanul folynak az éjjeli támadások. Ma reggel sikerült a né-meteknek fölrobbantani a vágóhidak épületeit.

## A varsói kormányzó elfogatása.

(A K. L. eredeti távirata.)

Berlin, november 18. A »Berliner Tag-blatt« a varsói kormányzó elfogatásáról a következőket mondja: Korff báró kor-mányzó szárnysegéde kíséretében Var-sóból reggel utazott el egy magán-autón, még pedig Kutno irányában, nem tudván, hogy Kutnot elkésedet utcai harcok után a németek elfogalták. Tarnow táján a kormányzó vértanúlag talákozott a német lovasság előcsapatával és gépkocsijával megfordulván, el akart menekülni, a dragonyosok azonban utolérték és elfogták a kormányzót, aki nem fejtett ki ellentállást.

## Adöntő harc.

(A K. L. eredeti távirata.)

Pétvárvár, november 18. (Stockholm on át.) A Dagblad közli a szeptérvári táv-irati iroda egy jelentését, amely szerint óránkint várják, hogy Krakó környékén meg-kezdődik a döntő nagy harc.

A németek az egész orosz-német határ mentén futóárkokat ástak, amelyeket drót-sövényekkel és más legyőzhetetlen akadá-lyokkal láttak el. Mindamellett — mondja az orosz jelentés — nem a határvonal mentén lesznek a döntő csaták, mert a németeknek a főterve az, hogy a döntést a Königsberg—Lötzen—Graudenz—Bromberg—Posen—Glogau—Breslau és Niesse vonal-on brovokálják ki.

## Németek elfogták a varsói vezérkart

(A K. L. eredeti távirata.)

Berlin, november 18. A Kutno mel-letti csatában ejtett foglyok közt van Korff, a varsói katonai kerület kor-mányzója is, vezérkarával együtt.

## Przemysl.

Az első ostromát csak akkor tudtuk meg, mikor már vége volt. A hadvezetőség, nagyon bölcse, nem akarta fölösleges sziv-dobogásnak kitenni a monarchia népeit. A második ostrom kezdetét azonban már minden aggodalom nélkül közzétették, mert tisztában voltak vele, hogy az most már nem fog megriasztani senkit.

Az ellenségnek az a kötelessége, hogy ostromoljon, a várnak meg az, hogy állja az ostromot. Tehát az orosz is, Przemysl is csak a kötelességet teljesíti. Antwerpen elfoglalója, Beseler tábornok ugyan nagszerű diadala után azzal szerénykedett, hogy minden vár bevehető, de Przemysl nem Beseler, hanem, hála Istennek, Dmitrijev tábor-nok ostromolja és ő más tanulságot szer-zett Przemyslben, mint a német generális Antwerpenben. De ha a két tanulság között az igazság a Beseler tábornoké is, tudjuk, hogy a kivételek erősítik meg a szabályokat. És erre a szerepre Przemysl a multban is eléggé meg volt, most meg még jobban meg van erősítve. Van tehát okunk remélni, hogy a szabályt, amelyet a német generális föllállított, Przemysl egy újabb kivétel statu-alásával fogja másodsorú is megerősíteni. És mert az első ilyen argumentum az or-szoknak hetven ezer jó katonájába került, csak nagyon érthető, ha Przemysl másod-szori körülzárása sokkal nagyobb ijedséget és nyugtalanságot kelt Szentpétvárvártól, meg Moszkvában, mint Bécsben, Budapestben vagy magában Przemyslben. Hogy ott milyen nyugalom van a lelkekben, bizonyítja az is, hogy néhány nap előtt, mikor már újra kö-zeledett felé az orosz, a tisztikar jelenlétében a helyőrség katonái megkoszorúzták és ki-világították elesett hőseink sírhelyeit. No-venber 2-án pedig nagy tábori misét tar-tottak. A legfelsőbb kitüntetések átadása is katonai pompával ment végbe: a przemysl-i védőseregéből négyszázhuszonötven kaptak arany és ezüst vitézségi érdemkeresztet, a melyeket a parancsnokok buzditó beszédek kíséretében adtak át.

## Felhívás

### a 60/0-os m. kir. adómentes állami

### járadékkölcsön (hadikölcsön) aláírására.

A m. kir. pénzügyminiszter dicsőfélegesen harsoló hadseregünk számára a nemzethez fordul kölcsönért. Hőseink a harcra évről évről és életükkel áldoznak a győzelemért, de a győzelem eszközeit nekünk kell elő-teremtünk. A kölcsönért az állam 60/0-os kamatot fizet. Egy darab 100 koronás kölcsönkötvény ára az on-nali befizetés esetén csupán 97 korona 50 fillér.

A kölcsönre folyó évi november 16-tól (hétfőtől) a rákövetkező hétfőig bezárólag, — vagyis november 23-ig lehet aláírni a

Kecskeméti

Ipari Hitelszövetkezetről.

Iparos-Otthon, I. emelet.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1914. év, november hó 19., csütörtök. — Róm. kath.: Erzsébet. — Protestáns: Erzsébet. — Görög-orosz: 1914. év, november hó 6., Pál ptk. — Izraelita: 5675. év, Kiszlev 1., Ros Khodes. — Napkelte 7 óra 10 perc. — Napnyugta 4 óra 19 perc. — Naphossza 9 óra 9 perc. — Holdkelte 9 óra 51 perc, délelőtt — Holdnyugta 5 óra 19 perc, délután — Első negyed 24-én 2 óra 39 perc, délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, hidegebb, sok helyütt csapadék.

**A katonák ápolása.** A honvédelmi miniszter megküldötte Kecskemét városának a polgári hórházakban elhelyezett sebesültekkel szemben követendő eljárás szabályozó utasítását.

**Az Izraelita Nőegylet** részére ismét 100 kilogramm pamut érkezett. Akiknek szükségük van pamutra, szíveskedjenek érte délután 2—3 óra között dr. Fodor Jenőné-hez küldeni.

**A sebesültek javára** a polgármester kezelése alatt levő alaphoz N. N. 20 koronával járult.

**A külföldi bitumennek használata.** A belügyminiszter egy rendeletben felhívja mindenki figyelmét arra, hogy külföldi eredetű aszfaltok, vagy aszfaltgyártmányok csak előzetes kormányengedély mel-leit szabad forgalomba hozni s az ez ellen vétőket szigorúan büntetik.

**Adomány a Vöröskeresztnek.** Özv. Vágó Lászlóné 5 korona 80 fillér tanudiját a Kecskeméti Lapok útján a Vöröskereszt részére juttatta.

**Gyűjtés.** A Vöröskereszt-Egyesület elnöksége egykoronás gyűjtést indít, hogy az összes kórházakban tartózkodó sebesülteket, betegeket, ugyancsak az ápolókat karácsonykor megvendégesse, megajándékozhassa. Amidőn ismét a nemesen érző szívekhez fordul, akik ez egyet magasztos céljait elismerik, ez alkalommal is kéri jószágos támogatásukat, hogy az értünk küzdő és szenvedő sebesült, beteg katonák, habár távol, a szerető családi körtől, itt is meleg szeretet élvezhessenek a szent ünnepeken.

**Disznótoros vacsora.** Szíves tudomására hozom igen tisztelt vendégeimnek és a nagyrészemű közönségnek, hogy folyó hó 21-én, szombaton este 8 órakor disznótoros vacsorát adok, melyre ez uton is meghívom jóakórú pártfogóimat. Egy teríték ára fél liter jó öborral 2 korona. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel Sándor Józsefné vendéglős, Csongrádi utca 3. szám.

**6 százalékos hadikölcsönre hivatalos jegyzési hely a Magyar Államias Hitelbank kecskeméti fiókja.**

**Házasság.** Szécsi Sándor és Lantos Jolán holnap, csütörtökön délután 12 órakor az izraelita templomban házasságot kötnek. (Minden külön értesítés helyett.)

**A Vöröskereszt 1 koronás gyűjtéséhez,** amelyből karácsonykor az összes kórházak sebesülteit megvendégeslik, e mai napon a következő nemesszívú adakozók járultak:

Bárany Elza, Vas-Eisen Reszö, özv. Sáray Lászlóné, Kovács Sándorné, Pacsu Mihály, Pacsu Mihályné, Mintsek Géza, Mintsek Gézáné tiszser 1 korona, Kiszely Domokos kétszer 1 korona, Vajda Mihályné, dr. Pataky Zoltán, dr. Pataky Zoltánné, Pataky Imriske, Pataky Bözsike, dr. Kecskeméti Lajos, dr. Kecskeméti Lajosné, Kecskeméti Sárika.

**A Vöröskereszt Egyesület** az összes katonakórházi orvosoknak szíves tudomásukra hozza, hogy azon betegek, akiknek a gőzfürdő használatra szükségesség volna, a Sertésházalók Gözmatmi Gözfürdőjét az egyet költségeire igénybe vehetik. Az orvos urak által kiállított utalvánnyal a délelőtti órákban bármikor használhatják a gőzfürdőt.

**A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank R.-társaság, mint a 6 százalékos nemzeti hadikölcsön hivatalos jegyzési helye,** elfogad jegyzéseket az eredeti feltételek mellett hét-köznapokon délelőtt 8—12 óráig, délután 3—5 óráig, vasárnap délelőtt 8—12 óráig. Az Igazgatóság



## Kecskeméti menyecske a szerb harc téren. Háborus regény öt fejezetben. Irta: Tóth László. III. Vizontlátás a táborban.

A 29-ik honvéd gyalogezred tábori szállásán maga a tábornok fogadta Dudás Istvánné, Sarosi Máriát, aki rendején elmondta neki azon indokokat, melyeket a tuzlai főparancsnokságnál, a soffőrnel és Pasty ornagynál is előadott s amelyeket felesleges megegyszer ismételnünk. A tábornok úr nem tudta, sirjon-e, nevensen-e a bator menyecske. Gondolkodás nélkül megígérte neki, hogy találkozni fog férjével. Estig azonban várnia kell, mert Dudás István éppen azon a magaslatokon volt, amelyekről a szerbek elleni hadműveletek folytak. A férje visszajövetelég a katonák vették pártfogásukba a menyecskét. Sátrat készítettek számára, a tábornok úr őt rendelt a sátor elé, kiválogatván a csapat legöregebb nép-felkelőjét, aki lelkiismeretesen tavoltartotta a katonákat a sátoztól. A honvédek pedig egymásnak kiabálva eljuttatták a hírt a tüzvonalba Dudás Istvánnak, hogy itt a felesége. Az Atilla által kipróbált telefonou repültek a menyecske által hozott legujabb hírek a tüzvonalba:

— Dudás Pistának itt a felesége.  
— A román trónörökös Kecskeméten járt, oszt epukkadát a benzinos kocsija.  
— Besorozzák a 24—36 éveseket.

Nagyon örültek a sok új hírek a honvédek s meg az éjjel megkergették a szerbeket. A menyecskét kissé megzavarta a nagy lövöldözés, ágyúörgés és puskaropogás s a közeli barakkban elhelyezett sebesültek nyögése s nem igen tudott aludni. Az udvarias katonák erre kiürítették a szanitészek tábori szobáját s ott készítettek szállást a menyecske, Dudás Istvánné Sarosi Máriának.

Másnap reggel tábori telefon után lehívták Dudás Istvánt, aki boldogan ölelte magához feleségét. Bizony nem érzett az ölelésén, hogy nem kapott leveleket tőle s haragszik reá. Együtt mentek jelentkezni a tábornok úrhoz, aki legnagyobb örömküreg két napi szabadságot adott Dudásnak, hogy elintézhessék a «családi ügyeket.»

A katonák szeretettel vették körül a boldog házaspárt, kiszolgálták őket, vizet sohasem engedtek inni nekik, hanem hűtött teát készítettek. Két olyan szép és boldog napot töltött Dudás Istvánné Szerbiában, amelyet örökké emlegetni fog s amelyek leírását a következő fejezet tartalmazza. Folyt. köv.

**Aki a nemzeti kölcsönre jegyez,**  
az jó magyar ember  
és jó üzletember.

### Egy nyiregyházi pilóta a francia flotta felett

Nyiregyháza, majd Nagyváradon volt fényképész Amigó József, aki a háboru elején, mint népfelkelő szakaszvezető vonult be csapatához. Cattaróban a vártüzérség hydroplán-osztagához osztották be és a mai napig mint pilóta ott teljesít szolgálatot. A napokban Amigó a következő szenzációs tartalmu levelet küldte nyiregyházi rokonainak:

— Október negyedikén reggel megfigyelő állomásunk ellenséges hajók közeledtét jelentette. Hozzá vagyunk már szokva, hogy az ellenséges flották rendszerint vasárnap szoktak megjelenni Punta d'Ostro közelében s tüzelni kezdenek a parti ütegekre, de bizonytalan lövéseikkel nem sok kárt tesznek. Most az egyszer azonban, bár vasárnap volt, csak elvonultak a Bocche előtt és Raguzának vették az irányt.

Parancsot kaptunk a fölrepülésre. Ketten ültünk a gépen, kitűnő tengeri pilótánk, Oebermüller Hugó sorhajóhadnagy és én. Nem telik bele tizenöt perc és már Punta d'Ostro fölött repülünk mintegy ezer méter magasságban. Az idő kedvező volt, úgy hogy gyorsan emelkedhettünk, ami ezidő szerint fontos volt. Kitűnő látcsövünkkel messze beláthattam a tőlünk jobbra eső

Hercegovinába, ahol már a hegyeket hó fedti. Közben kijutottunk a nyílt tengerre. Ekkor már az aneroid 1200 métert mutatott. Kis idő múlva egy kereskedelmi hajót látunk közeledni, de ez bennünket nem érdekelt, más volt a parancsunk: a francia hajókat megfigyelni és lefényképezni. Három-negyedórai repülés után már közeledtünk Raguzához. Már látható is a Lacroma-szigettől balra körülbelül 2—3 tengeri mérföldnyire 5—6 szürke halvány pont és füst. Pompásan működik a csavar és mi gyorsan közeledünk a szürke pontok felé. Rövid idő alatt kialakul a kép és mi 1600 méter magasságban ott repülünk a francia flotta fölött. Alattunk különböző alakzatokban vonulnak a hatalmas hajóvárok a következő sorrendben: Tizenegy sorhajó nehéz ágyúkkal, tíz páncélos cirkáló rajvonalban, mintegy tengeri mérföld szélességben, ettől jobbra egy tagban egymásután kilenc torpedózó, melyek a hajórajból a Bocche irányában földérintő szolgálatot teljesíthettek.

Közben működésbe hoztam az ezen célra berendezett fényképező-gépet és rövid pár perc múlva meg lett örökítve valamennyi ellenséges hajó. Miközben lázasan fotografálok, óriási légnymás és több lőés érezhető; s látcsövemmel meglepetve látom, — mert gépünk csavarjától lehetetlen halálni — hogy valamennyi hajó tüzelni kezd gépünkre. Derék pilótánk is észreveszi a veszélyt. Már javában nyomja a magassági kormányt és rövid idő alatt ki is jutunk a veszélyből. Ezerkilencszáz méter magasságban, gyönyörű körökkel leírva, teljes felőráig repülünk közvetlenül az ellenséges hajók fölött, mire azok kénytelenek voltak beszüntetni a tüzet, mert képtelenek voltak ágyúinkkal 85—90° szög alatt reánk lövöldözni. Ellenben legnagyobb meglepetésünkre mást tettek. A szokásos jelet megadva egymásnak, teljes gözzel elvonultak Lissa irányában. A gyávák nem bírták kiállni, hogy a fejük fölött repülünk! Bombát sejtettek, pedig csak egy fényképező-gép volt. Ekkor már tizenegyet mutatott az óra és mi gyorsan közeledtünk ismét a Bocche felé. Már látszott is Punto d'Ostro és pár perc múlva, a négyórai veszélyes légi ut után, könnyen, egyszerű siklórepüléssel ereszkedtünk le hangárjainkhoz.

Mindnyájatokat ölel: József.

## Eladó alma

kisebb és nagyobb készletben, fajták szerint, Kisnyir állomásra szállítva. Petrovics István. 10848

December hó 1-től

10839

3 hónapos tanfolyamot nyitunk szabás- és varrásból úrileányok részére. — Tanítási idő: délelőtt 9-től 12 óráig, délután 2-től 5 óráig. Fried Nővérek, Csongrádi-utca 31.

### Eladó szőlők és ház.

Mária-hegyben, közel a városhoz, valamint a széktői-hegyben 2—2 hold jó gyümölcsös szőlő, — továbbá IV. kerület, Hajdú-utca 2. számú ház, melyben van 2 négyoszobás és 1 kétszobás lakás, megfelelő mellékhelyiségekkel — kedvező fizetéssel — eladó. Értekezhetni az előbb nevezett házán a tulajdonossal. 10810

### Kiadó lakás.

Csongrádi-utca és Tatay-tér sarkán levő házammal a Katona József-utcán két utcai szoba, konyha és kamrából álló lakás, mely üzlethelyiségnek vagy raktárnak, esetleg irodának is alkalmas, azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Bódogh Ferenc gyógyszerészszel. 10809

Bognárnak vagy oszlopoknak alkalmas 80 szál talpon álló akác- és szilfa — katonasághoz bevonulás miatt — olcsón eladó ifju Balog János úr nagybudai uton levő birtokán, a várostól 6 és fél kilométerre. Értekezhetni Nagy Imre bognárnál, V. kerület, Pacsirta-utca 2. sz. 10843

### Kiadó lakás.

Batthyány-utca 6. sz. alatt 5 szobából álló úrilakás üvegezett folyósóval, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, pincével, istállóval és kocsiszinnel együtt azonnal kiadó. — Tudakozódhatni Szél Jánosnál, Munkácsy-utca 29. szám alatt. 10778

## Fülöp és Társa porosz kőszén, koks és tűzifa nagybani képviselő

Telefon: 230.

Kecskeméten, Kisvásári-utca 8. szám.

Telefon: 230.

Tudatjuk a t. közönséggel, hogy a porosz szénnek szállítása részben megindult. — Megrendeléseket rögtön házhoz szállítunk.

Tűzifát ölszámra a városi erdőhivatal árai szerint számítjuk.

Elsőrendű díókokszból állandó nagy raktár!

### Eladó szőlő.

10840

Közel a városhoz, az árva-ház közelében fekvő kitűnő bortermő és jókarban levő szőlő szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Sétater-utca 16. ujszám

### Kiadó üzletnek, koreszmának

alkalmas ház.

A Szentkirályi Tóth Dezső-féle Csongrádi-ut 42.

sz. sarokház november 1-től kiadó.

Értekezhetni a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

### Eladó tavalyi bor.

Alsó-Méntelegen 6. szám alatt kitűnő minőségű tavalyi bor körülbelül 25 hektóliter eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Csordás Lajossal. 10851

1915. május elsejére kiadó egy nagy

üzlethelyiség mézzaninnal, a piac legforgalmasabb pontján.

Értekezni lehet SZIGETI LIPÓT gépraktárossal, (régi itécsipiac) Arany János-utca 6. szám alatt. Telefon 169. 10826

Valódi Meteor- és Irkályhák egyedüli elárúsítása,  
Meidinger- és Friedlandi-kályhák és  
mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá fűtőeszközök nagy választéka  
**Gyenes S. és Fiainál.**